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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

Βασίλης Κεγκέρογλου 
                                                       Βουλευτής Ν.Ηρακλείου 

    

                                                                ΕΡΩΤΗΣΗ   

Προς τους Υπουργούς: 

- Εργασίας κ. Ι. Βρούτση 
-Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ.Α.Γεωργιάδη 
 
ΘΕΜΑ: «Ειδικό Πρόγραμμα Διαρθρωτικής Προσαρμογής πολύ μικρών επιχειρήσεων 

και κατάρτισης επαγγελματιών,  αυτοαπασχολούμενων, αγροτών, εργαζομένων της 

ευρύτερης περιοχής του νέου Διεθνούς Αεροδρομίου». 

 

Η κατασκευή του νέου Διεθνούς Αεροδρομίου στο Καστέλι του Δήμου Μινώα 

Πεδιάδας θα αλλάξει το παραγωγικό και αναπτυξιακό πρότυπο βάσει του οποίου 

πορεύεται μέχρι σήμερα η ευρύτερη περιοχή. 

Η Αγροτική παραγωγή θα συρρικνωθεί αφού χιλιάδες ελαιόδεντρα ξεριζώθηκαν, 

αλλά και χιλιάδες στρέμματα άλλων καλλιεργειών σε γη υψηλής παραγωγικότητας 

παύουν να υφίστανται και αυτό όχι μόνο στις εκτάσεις που απαλλοτριώθηκαν ήδη  

για την κατασκευή του αεροδρομίου αυτού καθ’ αυτού, αλλά και στις εκτάσεις που 

θα αλλάξουν χρήση γης, λόγω της οικιστικής και επιχειρηματικής ανάπτυξης που θα 

προκληθεί.   

Είναι προφανές ότι θα υπάρξει συρρίκνωση αντικειμένου για τους περισσότερους 

αγρότες και αποκλήρωση για μεγάλο αριθμό ως πρόβλημα για τους αγροτοεργάτες 

και τους επαγγελματίες που συνδέονται με την πρωτογενή παραγωγή αλλά και τη 

μεταποίηση και εμπορία και ταυτόχρονα άνοιγμα νέων ευκαιριών, δραστηριοτήτων 

και νέων θέσεων εργασίας που θα δημιουργηθούν από την δραστηριότητα του Α/Δ 

από επιχειρήσεις που θα εγκατασταθούν εντός του  Α/Δ και την ευρύτερη περιοχή ή 

θα δημιουργηθούν από κατοίκους και επιχειρηματίες της περιοχής σε νέα για την 

περιοχή αντικείμενα. 

Η άμβλυνση των αρνητικών συνεπειών στην τοπική κοινωνία είναι ευθύνη της 

πολιτείας που οφείλει να πάρει πρωτοβουλίες για την προετοιμασία αξιοποίησης 

των ευκαιριών και την  προσαρμογή της οικονομικής και κοινωνικής ζωής  των 

πολιτών στη νέα πραγματικότητα και να μην μείνει στο ενδιαφέρον της μόνο στην 

κατασκευή του Α/Δ και την ενίσχυση του Τουρισμού. 
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Συγκεκριμένα προτείνεται η εκπόνηση και χρηματοδότηση «Ειδικού Προγράμματος 

Διαρθρωτικής προσαρμογής των μικρών επιχειρήσεων και κατάρτισης των 

επαγγελματιών, αυτοαπασχολούμενων, αγροτών και εργαζομένων»  που χάνουν τη 

δουλειά τους ή μειώνεται το αντικείμενο τους λόγω  της νέας πραγματικότητας. 

Φορέας εκπόνησης και υλοποίησης του προγράμματος μπορεί να είναι ο ΟΑΕΔ ή το 

ΕΙΕΑΔ ή σε συνεργασία. 

Η Χρηματοδότηση του προγράμματος μπορεί να γίνει από τους πόρους του 

Ευρωπαϊκού Κοινοτικού Ταμείου ή του αποθεματικού του ΟΑΕΔ και του ΕΙΕΑΔ ή και 

από τους εθνικούς πόρους του Υπουργείου Εργασίας ή και από Ευρωπαίους ή 

Εθνικούς πόρους που διαθέτει το Υπουργείο Ανάπτυξης. 

Επειδή το χρονοδιάγραμμα κατασκευής και λειτουργίας του Α/Δ είναι συγκεκριμένο 

και η νέα πραγματικότητα είναι πλέον γεγονός και  

Επειδή το θέμα αυτό έχει τεθεί τόσο από τον Δήμο Μινώα Πεδιάδας όσο και από τα 

Επιμελητήρια 

 

Ερωτάσθε κ.Υπουργέ: 

Προτίθεστε να δώσετε κατεύθυνση στον ΟΑΕΔ ή το ΕΙΕΑΔ για την εκπόνηση του 

ειδικού προγράμματος  που απαιτείται για την περιοχή, αλλά και για την 

συνεργασία με τον Δήμο και τα Επιμελητήρια; 

 

                                                                                

                                                                              Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

                                                                               Βασίλης Κεγκέρογλου 




